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De vragen zien op (financiële) transparantie rondom lobby's en acties van derden 
met als doel politieke campagnes en/of wetgevingsprocessen te beïnvloeden. Dit 
is niet een op zichzelf staand beleidsdossier, waardoor vanuit diverse ministeries 
en intern door verschillende afdelingen meegeschreven is aan de beantwoording.

Aan
Van

Beantwoording Kamervragen over het weerbaar maken 
van onze democratie tegen heimelijke (politieke) 
beïnvloeding

Geadviseerd besluit
Akkoord gaan met de beantwoording van de Kamervragen (bijlage 2), deze te 
ondertekenen en laten verzenden.

Onze referentie
2023-0000213298

Datum
17 april 2023

Opgesteld door

Kern
De vragen zijn gesteld na onder meer een Volkskrant artikel over de radiospotjes 
van Gendertwijfel waarover veel klachten zijn binnengekomen bij de Ster. De 
opdrachtgever van de spotjes is GezinsPlatform.NL.

JenV: heeft input geleverd m.b.t. onder andere het wetsvoorstel 
transparantie maatschappelijke organisaties (Wtmo), het rapport van de 
Parlementaire Ondervragingscommissie Ongewenste Beïnvloeding 
(POCOB), transparantieverplichtingen kan worden genoemd op het terrein 
van bestrijding van ongewenste beïnvloeding, witwassen en 
terrorismefinanciering (vragen 6, 7, 8 en 11)
OCW: heeft input geleverd m.b.t. de publieke omroep, de Ster en de 
Reclame Code Commissie (vragen 3 en 5)
BZK/D&B/PAW: heeft input geleverd m.b.t. lobby (vraag 1)
BZK/CZW: heeft input geleverd m.b.t. transparantie rondom het 
wetgevingsproces (vraag 2)
BZK/BFR: heeft input geleverd m.b.t. decentrale overheden i.r.t. 
advertentieruimte (vraag 4)
BZK/D&B/verkiezingen: heeft input geleverd m.b.t. de mogelijkheid tot 
beïnvloeding van verkiezingen (vraag 9)

Aanleiding
Op 13 maart jl. zijn Kamervragen gesteld door de leden Sneller en Dekker- 
Abdulaziz (beiden D66) aan de ministers van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties en van Justitie en Veiligheid over het weerbaar maken van 
onze democratie tegen heimelijke (politieke) beïnvloeding.
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Onze referentie
2023-0000213298

Datum
17 april 2023

Bijlagen 

Volgnummer

Toelichting
Doordat de vragen aan meerdere beleidsterreinen raken, is het niet mogelijk 
gebleken om het antwoord binnen 3 weken aan de Kamer te zenden. Hierover 
heeft u een uitstelbericht verstuurd op 14 april.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden
Motivering
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd.

BZK/D&B/desinformatie: heeft input geleverd m.b.t. de mogelijkheid tot 
beïnvloeding van verkiezingen door het gebruik van desinformatie (vraag 
9)
BZK/D&B/politieke partijen: heeft input geleverd m.b.t. de rol van de Wet 
financiering politieke partijen (Wfpp), het wetsvoorstel voor de Wet op de 
politieke partijen (Wpp) en de verordening transparantie en gerichte 
politieke reclame (vragen 10 en 11)


